



龙头新闻客户端

## 奋发进取谱新篇 开辟中国式现代化广阔前景

### 各地干部群众掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

□新华社记者

连日来,各地干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,畅谈新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,认真领悟党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的战略部署,结合实践谋划落实举措。

大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心

聚力、锐意进取,求真务实、真抓实干,在进一步全面深化改革中开辟中国式现代化广阔前景。

#### 伟大成就凝聚奋进力量

浦江潮涌,东方风来。作为我国首个自由贸易试验区,上海自贸试验区自2013年挂牌成立以来,一系列制度创新从这里走向全国,发挥了改革开放试验田的作用。

“新时代以来,上海自贸试验区大胆试、大胆闯,用实践印证了‘必须自觉把改革摆在更加突出位置’的重大意义。”上海市浦东新区发展改革委员会副主任郑海鑫感慨地说,“浦东新区将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,不断推进更深层次改革、更高水平开放,在全面建设社会主义现代化国家、推进中国式现代化中更好发挥示范引领作用。”

(下转第四版)

# 又踏层峰辟新天

## 《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

□新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

#### 高擎改革旗帜 作答时代课题——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用改革开放重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统

整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

2022年金秋,习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上,靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有,肩负的改革发展任务之艰巨前所未有,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻,如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗,在危机中育新机、于变局中开新局?人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号,党的二十大闭幕之后,习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。”

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日,习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道,在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务,迫切需要进一步全面深化改革;

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,迫切需要进一步全面深化改革;

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化,迫切需要进一步全面深化改革;

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远,迫切需要进一步全面深化改革……

(下转第五版)

## 省政府召开常务会议

### 传达学习贯彻习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示和李强总理批示精神,分析研究全省上半年经济形势,安排部署下半年经济工作

本报22日讯(记者薛立伟 徐佳倩)22日,省委副书记、省长梁惠玲主持召开省政府常务会议,传达学习贯彻习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示和李强总理批示精神,分析研究全省上半年经济形势,安排部署下半年经济工作。

会议强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,认真落实李强总理批示要求,立足防大汛、抗大险、救大灾,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,全力做好关键期防汛备汛工作,切实保障人民群众生命财产安全。要严格落实各项措施,加强监测预警,强化堤防

巡查,紧盯山洪沟道出口、旅游景点、交通沿线等重点部位,抓好隐患排查整改,科学调度水库,全力确保安全度汛。要强化责任担当,狠抓工作落实,合力打赢防汛抢险救援这场硬仗。

会议指出,年初以来,全省深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,经济运行总体平稳,转型升级扎实推进,民生福祉持续增进,高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,做好下半年经济工作,要认真落实党的二十届三中全会部署要求,聚焦进一步全面深化改革,推动高质

量发展、可持续振兴,坚持转方式调结构提质增效,着力稳信心稳增长稳就业,因地制宜发展新质生产力,培育壮大新动能,奋战三季度、冲刺四季度,推动经济持续回升向好,坚定不移实现全年经济社会发展目标任务。

要推动工业企业稳向好,紧盯重点地区、重点行业、重点企业,挖潜力拓市场增动能,实现企业提质增效稳增长。要抓好农业增产增收,立足抗灾保丰收,巩固国家粮食安全“压舱石”地位,推动畜牧业稳定发展,深挖农牧渔业新增长点,推进农产品精深加工,转型升级扎实推进,民生福祉持续增进,国家投资项目、重大基础设施项目、重点产业项目加快建设,推动房地产开发投资,强化招商引资,加强项目谋划储备,形成更多实物投资量。要推动消费

扩容升级,稳定和扩大传统消费,培育壮大新兴消费,持续扩大旅游消费,不断激发消费潜能。要全面深化重点领域改革,完成国有企业改革、财税金融改革、农村改革等年度改革任务,以改革破瓶颈、塑优势、促发展。要扩大高水平对外开放,发展外贸新业态新模式,推动服务贸易发展,持续优化营商环境。要增强民营经济发展活力,大力宣传支持民营经济政策举措,落实各级领导干部包联机制,帮助民营企业排忧解难,推动民营企业扩大投资、加快发展。要保民生保安全保稳定,加大民生投入,抓好安全生产,积极化解重点领域风险。要压紧压实责任,找准破解经济发展难题的着力点,推动各项措施落实,凝心聚力、克难奋进稳增长促发展。

## 省政协召开十三届三十八次党组(扩大)会议

### 蓝绍敏主持并讲话

本报22日讯(记者郭铭华)22日,省政协召开十三届三十八次党组(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,以及近期省委常委会会议精神,结合政协实际,研究部署贯彻落实工作。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持会议并讲话。

陈海波、郝会龙、邵国强出席会议,张友友、马立群、庞达、钱福永列席会议。

会议认为,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是党的历史上又一纲领性文献。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻好三中全会精神作为重大政治任务抓紧抓好。

会议强调,省政协要在思想认识上深化自觉,增强主动,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保学习贯彻工作顺利开展;在组织上把方向、加强度、强引领,充分发挥党组在政协工作中把方向、管大局、保落实作用,通过专题学习、研讨交流等形式迅速兴起学习贯彻热潮;在学习内容上突

出重点、学深悟透,推动理论学习与履职实践有机结合;在宣传工作上营造氛围、持续跟进,突出政协特色,用好自有媒体,发挥“一座一网一平台一沙龙”和“1158”工作法的功能作用,宣传会议精神,坚定发展信心、凝聚改革合力;在贯彻落实上有序推进、扎实有效,认真做好“我为改革献一计”调研工作,认真抓好《决定》中关于政协工作内容的落实,用《决定》指导调研协商,确保三中全会精神在政协有效落实。

会议强调,要认真落实省委常委会会议精神,扎实做好省政协下半年工作,在加强思想政治引领上实现新提升,推动中央决策部署和省委工作要求落地落实,加快汇聚助力龙江高质量发展可持续振兴的强大动能;在围绕中心服务大局上展现新作为,进一步拓展协商平台,丰富协商形式,提高协商质量,贯穿改革意识、突出改革导向、体现改革思路,完成好协商计划和年度重点工作,为全面深化改革贡献更多政协智慧力量;在推进政协党的建设上有新成效,压实全面从严治党主体责任,切实抓好“两支队伍”建设,坚持以“两个四”法支撑“四个体系”闭环工作落实机制运行,以更好的履职成效,推动省政协工作不断迈上新台阶,取得新突破。

## 第九届亚冬会倒计时200天主题活动在哈举行



本报22日讯(记者王晓丹)激情“尔滨”,奔向亚冬!22日晚,2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时200天主题演出在哈尔滨冰雪大世界梦想舞台上举行。丰富多彩的群众文艺演出,彰显了哈尔滨正在以独具魅力的城市风貌和人文精神全力冲刺,迎接2025年第九届亚冬会的到来。

省领导何良军、于洪涛,哈尔滨市领导王合生、孙勃、孙坤出席。

此次主题演出活动由哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会主办。演出在舞蹈《冰雪飞扬》中拉开帷幕。原创歌曲《冰城火》以火辣热情诚邀八方宾朋相聚“尔滨”共襄盛会。500架无人

机在空中拼出的“倒计时200天”字样,将现场氛围推向高潮。原创歌曲《同心同梦》表达了“冰雪同梦、亚洲同心”的人类命运共同体美好愿景,也为整场演出画上了圆满句号。这场饱含亚冬氛围的文艺盛宴点亮了冰城夜空,也再次擦亮了哈尔滨“奥运冠军之城”和“双亚冬之城”的城市名片。

2025年第九届亚冬会筹办工作已进入“冲刺阶段”,亚冬会各比赛场馆升级改造工作都在有条不紊进行中。亚冬会的每一位建设者正在用实际行动为亚冬护航,形成了整座城市“亚冬有我、我为亚冬”的浓厚氛围。本报记者 刘心杨摄

### 激情冰雪梦“尔滨”向亚冬

详见第二版

### 黑土之声 近了,亚冬会的脚步